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Поставлена задача

Провести факторный анализ выручки от
продаж за два рабочих дня
в торговой точке, реализ ​ующей один вид
товара, и выявить влияние основных
факторов на
изменение выручки.

Эконом ​ико ​-ма ​тем ​ати ​ческое

B = q×p

B – выручка от продаж

q – количество проданного товара в
натура ​льном выражении

p – цена продажи единицы товара

Модель взаимо ​связи резуль ​тат ​ивного
показателя (выручки) и факторов,
обусло ​вивших
его изменение.

Метод цепных подста ​новок

Базовый

вариант

В0 = q0 × p0.

Подста ​‐
новка

Bусл = q1 × p0.

 ΔB(q) = Bусл – B0 = q1p0 –
q0p0 = (q1 – q0) × p0 = Δq ×
p0.

Отчетный

вариант

B1 = q1 × p1.

 ΔB(p) = B1 – Bусл = q1p1 –
q1p0 = (p1 – p0) × q1 = Δp ×
q1.

 

Метод цепных подста ​новок (cont)

Сумма влияния двух факторов

равняется изменению резуль ​‐
тат ​ивного показа ​теля:

В1 – В0
= ΔB(q)
+
ΔB(р).

Для расчета влияния факторов на
изменение резуль ​тат ​ивного показателя
опреде ​ляется условная величина (подст ​‐
ано ​вка), отража ​ющая, каков был бы
резуль ​тат ​ивный показа ​тель, если бы
один фактор изменился, а другие
остались бы неизме ​нными.

Цепная ​(тр ​ехф ​акт ​орный)

Базовый вариант Qo = ao×bo×co.

Отчетный

вариант

Q1 = a1×b1×c1. AQ =
Qi – Qo.

Расчеты влияния
факторов:

1) ΔQ(a) = Δa × b0 ×
c0;

 2) ΔQ(b) = a1 × Δb ×
c0;

 3) ΔQ(c) = a1 × b1 ×
Δc.

 Q1 – Q0 = ΔQ(a) +
ΔQ(b) + ΔQ(c).

Индексный метод

 

Индексный (двухф ​акт ​орной)

влияние на выручку изменения
количества проданного товара: ΔB(q) =
(Iq – i)×B0;

влияние на выручку изменения цены
единицы товара: ΔB(p) = (Iq × Ip – Iq) ×
B0.

Метод сравнений

B0 = q0 × p0

Отчетный вариант (выручка за второй
день): B1 = q1×p1.

Изменение выручки за второй день в
сравнении с первым: ΔB = B1 – B0.

Метод элимин ​иро ​вания

Изменения количества
проданного товара

ΔB(q) = (q1 –
q0) × p0;

Изменения цены
единицы товара

ΔB(p) = (p1 –
p0) × q0.

Изменения резуль ​тат ​‐
ивного показа ​теля:

B1 – B0 ≠
ΔB(q) +
ΔB(p).

«Нераз ​лож ​енный
остаток»:

H = Δq × Δp.

Интегр ​альный метод

Интегр ​аль ​(тр ​ехф ​акт ​орной )
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